

民生

大病不出县 广东已组建 104 家医共体

部分地区还存在医疗设施设备较少、人才严重不足难题

新快报讯 记者黎秋玲报道 4月17日,广东卫生经济学会医共体分会成立大会暨首届医共体高峰论坛在广州举行。新快报记者从会上了解到,广东补齐短板、下沉资源,扎实推进紧密型县域医共体建设,目前,全省15个地市70个县(市、区)已组建104个医共体。

早在2019年5月,国家卫健委就发布了《关于开展紧密型县域医疗卫生共同体建设试点的指导意见》,明确提到,“县域就诊率达到90%,县域内基层就诊

率65%左右,基层机构开展的技术、项目不断增加。”

记者了解到,在县域医共体建设上,广东一直积极推进。从2017年开始,广东投入超过500亿元聚焦县域医疗体系建设,不仅改善了县级医院、乡镇卫生院和社区卫生服务中心的硬件设施,还提升了基层医疗机构的服务能力。另外,在省卫建委指导下,在2020年,广东省的15个市布局建设了47间中心卫生院,每一家投入1.8亿元,预计两年达成二级医院水平。

广东省为数众多的县域医疗卫生机构中,发展不平衡、不充分的问题依然存在,粤东、粤西、粤北部分地区还存在着医疗设施设备较少,人才严重不足的难题。为帮助基层人才培养需求和边远地区的医共体建设,医共体分会将以提高医共体优质资源利用效率和基层医疗机构医疗服务水平为目标,实现经常性的互动;引导患者在医共体内合理流动,实现分级诊疗和双向转诊,减轻人民群众就医负担;并充分发挥专家智囊团的作用,深入医共体建设一线调研,剖析重点

难点问题。

会上,广东省卫生健康委一级调研员史明丽表示,目前,全省15个地市70个县(市、区)已组建104个医共体。广东以紧密型县域医共体建设为抓手,着力建机制、构体系、强基层、补短板、提能力,有力有序推进分级诊疗,取得显著成效。

另外,广东省钟南山医学基金会将通过慈善公益平台,把适宜技术带到基层,重点助力少数民族地区、革命老区和边远地区的医共体建设。



广州越秀区三年认领 1.7 万份微心愿

新快报讯 记者邓毅富报道 4月18日上午,广州市越秀区“我为群众办实事”实践活动暨“双微”行动现场服务日在海珠广场举行。在广州市人大机关党委、越秀区人民法院机关党委、广东省中医医院党委等8个省、市、区党组织代表与越秀区北京街莲花井社区党委等8个社区党组织进行的微项目现场对接认领,“群众微心愿连锁店”的122个群众微心愿被各级党员认领。

“麦阿姨年纪大了,希望能换一个轮椅,更方便行街”“小邱同学希望在家里有一个属于自己的小书架,不用再把书堆在地上”“这个心愿我领了!”“还有其他心愿没有认领的吗?我可以再领几个”,活动现场,一棵填满“心愿”的爱心树格外吸引人,122个群众微心愿很快被认领完毕。一套课外书,一双球鞋,一把拐杖,一次陪伴……虽然物件很小,事情不大,却能温暖人心,凝聚社区情。“心愿虽小,但表达的是群众心底最真实的诉求,涉及的是他们一家人的切身利益。我们通过组织各级党组织承接民生微项目、党员认领群众微心愿,实现群众需求与供给的精准对接,切实推动党史学习教育成果转化惠民实际成效。”中共越秀区委党史学习教育领导小组办公室副主任符玉君表示,三年来,越秀区已认领圆梦微



■在活动现场,还有趣味游戏。新快报记者 邓毅富/摄

心愿1.7万份,设立“民生微心愿”改造项目82个,折合筹集各类帮扶资金2500多万元,真正实现了“民有所呼,党有所应”。

据了解,越秀区正在全区广泛开展“您的心愿、我的志愿”——党组织、党员为群众办实事的“双微”行动,积极为群众排忧解难,切实提升民生质量、增进民生福祉、夯实基层基础。党史学习教育开展以来,越秀

区已建立广泛发动、主动收集、线上线下联动的征集机制,在265个党群服务阵地建成“群众微心愿连锁店”,首批已征集235个民生微项目和2635个群众微心愿。居民群众可以在街道、社区党群服务中心(站)的“群众微心愿连锁店”向社区党组织表达诉求,也可以通过“穗好办”APP、“穗康”小程序、“越秀人家”小程序等线上渠道反映情况。

广州地铁十一号线 又有隧道 双始发双贯通

新快报讯 记者李佳文 通讯员陈虎辉 曾智威 周会媛报道 新快报记者4月18日获悉,近日,广州地铁十一号线完成多个工程节点任务,其中,赤沙滘至琶洲区间左线隧道、流花路至彩虹桥区间右线隧道双双实现盾构始发,而华师至天河东区间双线小里程暗挖隧道及天河东站暗挖小导洞也双双顺利贯通。

此次盾构始发的赤沙滘站为广州地铁十一号与地铁十二号线同台换乘车站。由于车站位于交通繁忙的市政主干道,施工中涉及多条重大管线的迁改、多次疏解道倒改、河涌及桥梁导改等环节,工况复杂、施工难度大。同时,施工过程中还需要面对与附近地块同步开发和高压线二次迁改带来的施工场地受限等挑战。

另一个始发盾构的流花路至彩虹桥区间右线隧道全长约1173米,始发井位于东风西路北侧流花湖公园内的彩虹桥站,盾构机从彩虹桥站始发后,需依次下穿流花湖隧道、流花湖、驷马涌暗渠等,到达流花路站后吊出。作为盾构始发站的彩虹桥站,也是广州地铁八号线、十一号线、十三号线的三线换乘的超宽超大地下车站,开挖土方量达到40多万立方,受管线迁改及施工出土条件限制等多重影响,车站开挖一度受阻,难以提供盾构始发条件。

截至目前,广州地铁十一号线土建工程累计完成54%;32座车站中,1座正在进行前期准备,2座已建成开通,7座已封顶,其余进行土建施工;32个区间中,1个已建成开通,5个已贯通,14个区间进行土建施工,其余正在进行施工前准备。赤沙车辆段和出入段线正在进行土建施工。

一个枝条只留两三个果 50 片叶子一个果

广州从化柑橘过上“智慧生活”

新快报讯 记者邓毅富 通讯员江楚君 邝健华报道 为打响广东柑橘“粤字号”品牌,让从化柑橘过上“智慧生活”,广州市从化区柑橘(省级)现代农业产业园牵头实施主体,其研发的重点产品“玫瑰柑”,能更好适应从化本地生长环境,是从化柑橘产业的“甜蜜符号”。广州市启迪农业科技有限公司总经理邓迪方介绍,果园利用玫瑰园中掉落的玫瑰花瓣作为原料,经过多道制作工序制成特有的玫瑰生物有机肥,能使玫瑰柑果香味更浓、果肉更香甜。

邓迪方对于玫瑰柑种植也有着非常高的要求,为了保证产品的质量而采取标准化生产。她表示,一个枝条只留两至三个果,50片叶子一个果,只有严格把控品控关,才能保证每个果子的外形、大小、色泽、甜度等都基本一致。由于玫瑰柑挂果不易跌落,因此它的赏味期可从1月持续至4月。基地内目前种植玫瑰柑面积1500亩,预测今年产量约400万斤,比去年增产100万斤,有望实现大丰收。



植玫瑰柑面积1500亩,预测今年产量约400万斤,比去年增产100万斤,有望实现大丰收。

为了让玫瑰柑品牌做大做强,提升品牌价值,近年来,广州市启迪农业科技有限公司将玫瑰柑种植基地打造成UMIZZ柑橘星球,为玫瑰柑种植基地注入更多元素,探索“农业+旅游”、“农业+互联网”等发展模式,促进一二三产业深度融合。